SARICALAR ÖZEL EĞİTİM UYGULAMA OKULU (III. KADEME)
Sarıcalar Özel Eğitim Uygulama Okulu (III. Kademe) 11 Ekim 2012 tarihinde orta öğretimin zorunlu hale getirilmesi ile birlikte (“Sarıcalar Özel Eğitim İş Uygulama Merkezi” adıyla) eğitim – öğretime açılmıştır. Okulumuzda orta ve ağır düzeyde zihinsel yetersizliği ve Otizmi bulunan öğrencilere ( III.. Kademe ) akademik ve mesleki eğitim verilmektedir. Kurumumuz 5.535 m² lik bir arsa üzerine kurulan tek katlı iki bina ve eklentilerden oluşmaktadır. Ana binada idari birimler, derslikler, resim atölyesi ve beden eğitimi sınıfı bulunmaktadır. Prefabrik olarak çelik konstrüksiyondan imal edilen ek binada ise Yiyecek ve İçecek Hizmetleri Atölyesi, Mobilya ve İç Mekân Tasarımı Atölyesi ile El Sanatları Atölyesi bulunmaktadır. Ayrıca okul yemekhanesi de bu alanda yer almaktadır. Ek bina da bunlara ilave olarak da Öğretmenler Odası, Veli Odası, Müzik Dersliği, Güvenlik Kulübesi yer almaktadır.  Okulumuzda eğitim ve öğretim faaliyetlerinin yürütülmesinde, özel eğitim öğretmenleri, atölye ve meslek dersi öğretmenleri ve branş dersi öğretmenleri (Görsel Sanatlar, Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi, Beden Eğitimi, Müzik) görev yapmaktadır. Bununla birlikte eğitim-öğretim ortamlarının hazırlanmasına teknik destek ve güvenlik sağlamak üzere yardımcı hizmetli personellerimiz de çalışan kadromuz içerisinde yer almaktadır. Ayrıca taşımalı eğitim kapsamında servis yardımcı personelleri de öğrencilerimizle eş zamanlı olarak okulda bulunmaktadır.
[bookmark: _GoBack]Okulumuzun öğrenim süresi 4 yıldır. İlköğretim çağını bitirmiş orta ve ağır düzeyde zihinsel yetersizliği veya otizm spektrum bozukluğu bulunan bireylere; Matematik, Türkçe, Bağımsız Yaşam Becerileri, Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi, Beslenme Sağlık ve Güvenlik, Görsel Sanatlar, Müzik ve Oyun, Spor ve Fiziki Etkinlikler, İş ve Beceri Uygulamaları (El Sanatları, Yiyecek İçecek Hizmetleri, Mobilya ve İç Mekân Tasarımı) dersleri verilmektedir. Atölyelerimizde yapılan İş ve Beceri Uygulamaları dersleriyle öğrencilere ilgi ve yetenekleri doğrultusunda istihdama yönelik mesleki eğitim verilmesi hedeflenmektedir. Bu hedefi gerçekleştirmek amacıyla fiziki durumun ihtiyacı karşılayabilecek seviyeye getirilmesi için çalışmalar sürdürülmekte, uygulamalı eğitime ağırlık verilmekte, uygulama sınıflarında makine, teçhizat ve donanımlarının iş eğitimi ve öğretimi için yeterli seviyeye getirilmesi amacıyla sürekli yenileştirmeler yapılmaktadır. Ayrıca Okulumuzda Döner Sermaye İşletmesi kurularak, öğrencilerin gerçek işler üzerinde mesleki eğitim almaları sağlanmış, alınan siparişler ile öğrencilerin üretime doğrudan katkı vermeleri ve üretimin içinde yer almaları hedeflenmiştir.  Bununla birlikte eğitim ve öğretim çalışmaları; sosyal etkinlikler, sportif faaliyetler ve akademik çalışmalar ile desteklenerek, öğrencilere bağımsız yaşama becerisi kazandırmak ve aileleri ile birlikte topluma katılımlarını sağlamak kurumumuzun başlıca hedefidir. Eğitim ve öğretim faaliyetlerine katkı sunmak, öğrencilerin sosyalleşmelerine ve yaşıtları ile iletişime geçebilmelerine katkıda bulunmak, aynı zamanda yaşıtlarında ( Engelli bireylerle ilgili ) farkındalık oluşturmak amacıyla “ Arkadaşım Olur Musun? “ projesi hazırlanmıştır. Proje 2015 Yılında Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı tarafından EDES ( Engelli Destek Programı ) kapsamına alınmış ve finansal destek sağlanmıştır. Milli Eğitim Müdürlüğü koordinatörlüğünde uygulanan Arkadaşım Olur Musun? Projesi kapsamında İlimizde bulunan lise seviyesinde 10 adet okulla birlikte faaliyetler gerçekleştirilerek bir taraftan okulda bulunan öğrencilerin sosyalleşmelerine katkı sağlanmış, diğer taraftan da akran okul öğrencileri, okul personeli ve aileler üzerinde farkındalık oluşturulmuştur. 
Sarıcalar Özel Eğitim Uygulama Okulunun öncelikli hedeflerinden bir tanesi de kurumda görev yapan öğretmenlerin mesleki gelişimlerinin sağlanmasıdır. Bu doğrultuda öğretmelerin Mahalli ve Bakanlık tarafından açılan hizmet içi eğitim faaliyetlerine ve kurslara katılımı sürekli teşvik edilmektedir. Ayrıca kurumumuz öğretmenleri; 2016 Yılında ” Atölyede Sihirli Eller “ isimli A.B. projesi kapsamında Almanya, İspanya ve Avusturya’da iş başı eğitimlere katılarak, özel eğitim alanında Avrupa’da uygulanan yenilikçi yaklaşımları yerinde görme ve kendi okulumuzda uygulama fırsatı bulmuştur. 2017 Yılında ise yine AB Projeleri kapsamında “Çalışmak İçin Engel Yok” projesi hazırlanmış ve 6 öğretmen arkadaşımız Portekiz’de alanıyla ilgili eğitimler almış, inceleme ve tanıma faaliyeti yürütmüştür.

